
COMITE DEPARTEMENTAL DE RUGBY DE LA DORDOGNE

ASSEMBLEE GENERALE

 Jeudi 2 décembre 2021 à TRELISSAC
RAPPORT MORAL et D’ACTIVITES
Saison 2020/ 2021
Nous voilà réunis à Trélissac pour notre assemblée générale ordinaire, financière concernant les activités du Comité Départemental de rugby de la Dordogne. Ce rendez-vous annuel va nous permettre de dresser le bilan de l'exercice écoulé avec toutes les conséquences de la crise sanitaire de la Covid 19. Lors de cette assemblée nous respecterons les consignes sanitaires de la FFR, à un moment où le contexte sanitaire redevient incertain et les cas de COVID recommencent à affecter notre fonctionnement.
Les AG arrivent à une date inhabituelle et tardive, mais nous espérions en repoussant la date au maximum que Jean-Claude Tomasella récupèrerait suffisamment de forces pour pouvoir la conduire, comme on s’y était habitué depuis 23 ans. Malheureusement ce n’est pas le cas, et afin de se consacrer entièrement à sa convalescence, il a présenté sa démission du poste de président du CD 24 le 15 novembre. En tant que président délégué, j’assume donc la tâche de le représenter, en attendant que l’AG me donne mandat pour lui succéder dans les fonctions de président du CD, sauf candidature de dernière minute d’un membre du comité directeur, nous y reviendrons plus tard.
Je profite de cette occasion pour remercier Jean-Claude pour l‘engagement et le travail colossal qu’il a fourni au cours de ces nombreuses années au service des clubs, des jeunes des écoles de rugby. 

Pour son dévouement et sa discrétion aussi bien qu’à l’origine de certaines initiatives qui ont fait des petits au niveau national (jeunes arbitres, développement du rugby féminin, …), il est embarrassé lorsqu’on lui demande de faire le bilan des actions accomplies…
Vous vous associerez à moi pour lui souhaiter un prompt rétablissement, nul doute qu’il sera d’un secours précieux en continuant à siéger au sein du comité directeur car si l’énergie lui maque pour pouvoir se déplacer, la tête fonctionne encore très bien et son téléphone aussi… Et contrairement à ce qu’il affirme dans le Sud-Ouest de Mardi, il a souvent fait u. peu plus que ce que la fédération demandait !
Dans cet entre-deux assez particulier, je parlerai ce soir au nom de Jean-Claude puisqu’il avait été réélu au cours de cette saison.
En son nom, je remercie nos amis de Trélissac, leurs présidents et la municipalité d'avoir bien voulu nous accueillir en cette occasion, mais également tous les partenaires institutionnels et privés qui contribuent à la vie du CD.
Je souhaiterais les associer à nos travaux, en ayant une pensée pour tous ceux qui ont quitté la grande famille du rugby au cours de cette année sportive et je ne dresserai pas la liste de tous nos absents mais  je souhaiterais  que nous observions une minute de silence pour leur rendre hommage. Merci
J'ai donc le plaisir de vous présenter un rapport d'activités qui sera rapide étant donné le déroulement de la saison et ensuite le rapport moral. 
Rapport d’activités de la saison 2020 / 2021
Le rôle du Comité départemental, est redéfini dans les conventions qui sont en cours de signature entre CD, Ligue et FFR.
Il s’agit pour le CD de mettre en œuvre toutes actions :
· D’accompagnement de proximité visant la création et le développement des clubs de son territoire.

· D’accompagnement, de structuration et d’animation des écoles de rugby de son territoire.

· Dans le champ des actions scolaires et plus particulièrement dans le cadre du dispositif Ecol’Ovale.

Il s’agit aussi d’assurer la liaison avec sa Ligue régionale.
Semaine nationale des Ecoles de rugby

Pour commencer l’année la FFR propose aux clubs de s’inscrire et de mettre en place la semaine Nationale des Ecoles de rugby la troisième semaine de septembre 2020
· 26 clubs ont participé et ont reçu un kit avec des affiches des gadgets permettant de récompenser les participants à la journée.
Ecoles de rugby

Le calendrier comportait pour les jeunes de l'école de rugby c'est à dire les moins de M6 , M8   et M10  et M12 4 journées obligatoires avec la mise en place des ateliers et 7 journées en inter secteurs et une journée départementale.

· Reprise sous protocole sanitaire puis interruption de l’activité avant les vacances de Toussaint 2020-21
· Reprise autorisée le 10 juin 2021 (stade 3) laissée à l’initiative des clubs suivant les instructions fournies par le CD
· Seules qqes actions ont pu se dérouler (1er plateau EDR du 10 octobre annulé, semaine des écoles de rugby début septembre, formation EBF en visio)
Toutes les autres actions ont été mises entre parenthèse sanitaire :
TROPHEE MOZAIC CLUB  – CREDIT AGRICOLE
Le Crédit Agricole partenaire du Comité depuis 27 ans. 

RENCONTRE DE RUGBY SCRATCH M10 et M12
Challenge fédéral M14 et M15F à XV
	ORANGE RUGBY CHALLENGE 16 nov 2019

	
	


CHALLENGE FEDERAL M15F FEMININE
CHALLENGE DU JEUNE RUGBYMAN
CHALLENGE DU JEUNE RUGBYMAN Clubs
	


LABELLISATION FFR DES ECOLES DE RUGBY
MILIEU SCOLAIRE 24 : USEP
UNSS 24 Sections Sportives 24
La Formation

	
	BF INITIATION et DEVELOPPEMENT
	BF OPTIMISATION et PERFECTIONNEMENT
	CQP

	Bassin 16 

Manuel LAGARDE*puis Laurent Marchès
	13 stagiaires

Bergerac 
	9 potentiels 

Bergerac
	1 potentiel stagiaire

	Bassin 17 

Clément JALÈS
	10 stagiaires 

Sarlat / Le Bugue
	10 stagiaires 

Sarlat / Le Bugue
	2 potentiels stagiaires

	Bassin 18

Jérémie CHOPART
	10 stagiaires 

Trélissac
	10 stagiaires 

Trélissac
	1 potentiel stagiaire


SENIORS
Fédérale 1 : Trélissac - Périgueux
Fédérale 2 : Bergerac – Sarlat - Belves
Fédérale 3 : Nontron   – Vergt - USAN
Pré-fédérale : Mussidan - Lalinde - Le Lardin   – Montignac– Ribérac – Le Bugue
Régionale 1 :    Daglan – URCA – St Cyprien – Monpazier – Issigeac
Régionale 2:    Salignac – Le Buisson – Terrasson – Ht Périgord - Eymet
Régionale 3: Copo – Lanquais - Cénac - Prigonrieux - Montpon  - Vélines 
CADETS
Gauderman : Périgueux

Nationaux : Périgueux – Bergerac 

Régionaux 1 : Rass Le Lardin – Vergt/Périgueux – Trélissac – Sarlat PN -  Ovalis 24
Régionaux 2 : Mussidan/Montpon – Usan Ribérac – Montignac PN – Pôle Med Eymet
Juniors
Nationaux : Périgueux – Bergerac 

Régionaux 1 :   Ovalis 24 - Trélissac – Rass Mussidan/Montpon – Sarlat PN
Régionnaux 2 : Bergerac - Usan Ribérac – Nontron (Forfait)
Equipes Féminines
Jeux A XV
· Fédérale 1 : Périgueux

· Fédérale 2 : Trélissac

Régionales JEU à X : +18 ans

Bergerac – Mussidan/Saint Foy la Grande - Le Lardin – Cénac PN
Régionales JEU à X : M18 ans

Bergerac – Périgueux – Mussidan

Les effectifs EDR et les équipes seniors

Nombre de clubs : 30

Effectifs licenciés : Au 30 juin, 4155 en 2020 et 4157 en 2021
Institutionnels
Malgré le contexte sanitaire, les relations avec le Comité Olympique, le conseil Départemental sont excellentes.

 
 La subvention attribuée au Comité pour 2020 par le Conseil Départemental est stable
Le Comité Départemental, pour la 17ème année  a  son site internet : www.rugby24.org
La commission médicale sous la conduite des Docteurs Bruno ROUMY et J-Yves HOUZE et Dr BUHAJ continuent le travail remarquable entrepris depuis 15 ans et apporte toujours une aide précieuse lors des tournois.
Je remercie Delphine notre secrétaire qui accomplit un travail remarquable, tant en secrétariat qu'en comptabilité et toujours avec le sourire, en présentiel ou en télétravail !
Jérémie CHOPART, Clément JALES et Laurent Marchès, CTC, Hugo VASQUEZ, CRD, bien qu’en chômage partiel, ont assuré leurs missions du mieux possible. 
 
 Voici le compte rendu d’activités pour la saison écoulée 2020/ 2021
Avant de conclure, comme l'an passé, ce soir avec nos partenaires : 
· Le Crédit Agricole   
· Le conseil départemental     
            Rapport Moral


Nous voilà à la fin de la 3ème année d’activités avec la Ligue Nouvelle Aquitaine :  Quels enseignements peut-on en tirer ?

De nombreux dossiers ont été écrit : le POS (Plan Organisation Stratégique) qui donne les différents axes de travail (au nombre de 4) en déclinaison du plan fédéral du plan de la ligue et à mettre en place au sein de vos clubs, dossier d’habilitation à la formation du comité départemental. Tous les dossiers ont reçu un avis très favorable des instances.
L’évolution des effectifs de nos écoles de rugby est difficile à apprécier dans ce contexte. 
Il va falloir continuer à affirmer notre politique de bassin en étant acteur de notre territoire et un relais de notre fédération et de la Ligue en terme sportif bien entendu mais aussi en termes de loisir, d’éducation, de cohésion sociale, de sport santé et de sport citoyen dans une politique de projets. 
Enfin, et là je cite Jean-Claude, « je veux dire à quel point je suis fier d'être à la tête de cette équipe d'amis qui composent la nouvelle équipe du comité départemental de rugby de la Dordogne, élue en cours de saison, une équipe complémentaire, homogène et travailleuse.
Je voudrais remercier une fois encore pour cette saison les responsables de commissions, les partenaires, les institutionnels, les bénévoles qui se dépensent sans compter pour notre rugby puisse continuer de vivre dans nos villages et ce malgré la crise sanitaire.

Beaucoup de travail reste encore à faire dans nos clubs, sur nos stades mais aussi autour de nos stades pour garder un rugby respectable, un sport citoyen et je pense sincèrement que nous sommes tous ensembles capables de relever le défi et nous réussirons.
Merci de votre bienveillante attention
Vote à main levée : 

Qui est contre ce rapport moral et d’activité ?
Qui s’abstient ?

Adopté à …

Conformément aux  statuts du CD, suite à la démission de Jean-Claude Tomasella de son poste de président, le comité directeur dans sa réunion du 15 novembre m’a élu pour assumer cette fonction. Toujours conformément aux statuts, cette désignation doit être soumise à l’approbation des clubs en AG. 

Ce vote doit avoir lieu à bulletin secret, le matériel de vote est prêt et les opérations de vote seront supervisées par une commission désignée à cet effet et composée de Delphine Gracia, Clément Jalès et Jacques Rigaud.

Quelques éléments sur le redémarrage avant de basculer sur l’AG financière
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